

博士 你心中的 玫瑰为谁绽放



时间 2月24日
倾诉人 原威则(男)
地点 某咖啡厅
年龄 30岁
职业 大学教师
采访人 本报记者 王玮萱

他叫原威则,他真的叫原威则,毫无避讳地说出了自己的真实姓名,又毫无避讳地谈着自己理想中的爱情。

想想往日邀过的采访对象,记者面前的原威则尤其特别。他敢以真实姓名见报坦诚情感世界,这是本报《情感倾诉》栏目开办以来的第一人。他是一名博士,现为河南大学教师,是目前所有倾诉者中学历最高者。虽然如此,他的感情世界可谓一片空白,所以他又不像其他倾诉者那样面对曾有的爱情伤心欲绝。在谈到自己的感情心路时,他勾勒最多的是近乎柏拉图式的爱情。

年轻有为,长相帅气,这样

的一个人感情世界怎么会是空洞呢?职业敏感驱使着记者想从原威则心里找到更多的情感痕迹。想了半天,原威则不轻不重地说了一句话:“那次可能算是吧!”

读完研究生,我又以优异的成绩考取了公办公博士生。当时我有两个去向,一是南京某大学,二是上海复旦大学。我有意去南京某大学学习,因为那里有我尊敬的老师,有一个更好的前程,可我仍然选择了上海复旦大学。因为我所在大学的一位老师给我介绍的对象在上海读书。也许是想尝一尝爱情的滋味,抑或是想探一探自己的爱情智商,在复旦大学上

学期间我开始与这位女生交往,而我很快发现这位女生并不是我理想中的爱人。虽然她那么温柔可爱,也有着较高的学历,但爱情观念上的差异让我的心离她越来越远。

忆起上海往事,原威则的心里静如止水,好像在谈起别人的故事,可能与爱情的短暂接触并未在他的心里留下印象。用平常的眼光看,原威则与那个女生真是郎才女貌,是一对让人羡慕的情侣。但在真正的爱情面前,人人心中都有一杆秤,高低贵贱显得如此渺小。原威则从小生活在同一个幸福的家庭里,父亲是一名公务员,母亲贤良持家,妹妹好学上进,是一名中学教师,一家人的生活和睦温馨。这样的家庭生活促使原威则形成了传统的爱情观念,让他对待感情如同做学问一样认真。我的妻子可能不是一个漂亮的女子,但在我眼里始终会是最美丽的新娘。我们共同经营着自己的家庭,事业上相互支持,为了她我可以下厨房当一个伟大的厨子。和我生一个孩子,在她40岁生日时,我和孩子为她吹灭生日蜡烛,告诉她看上去她像30岁的样子。等到夕阳西下,我们牵手散步,聆听鸟鸣蝉叫。

从复旦大学取得博士学位后,我回到河南大学任教。我是一个愿意和学生做朋友的老师,经常会与学生们提起关于爱情的话题。有些学生笑我痴,觉得我的柏拉图式的姑娘太难找。可我坚持着自己的爱情观点,心中渴望“蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的感觉。

在河南大学任教时,许多老师关心我的婚事,纷纷给我介绍对象。每次见面,我先与对方摆明我的爱情观点,对方一听并不理解,我便

好聚好散。我把自己的爱情观点写成文字,见面前先通过中间人让对方看一看,许多人都没有回音,似乎对我有些“畏而远之”。这让我有些不明白,美好的爱情真的难寻吗?是我错了,还是这个社会变了?

话说三十而立,三十岁我有了自己的事业,却没有自己的爱情。爱情于我和事业一样重要,一旦遇上它将是我心中永远的旋律。可当我提着水桶,拿着铁锹,在春天里去种植我的爱情之树时,我却不能随意将这棵爱情圣树给予某块土地,我还在等待。

我曾无数次地在梦中看到我的新娘踏着春的新绿向我的生活奔来,她是那么自立、自信、自信,她是那样善良可爱,是那样喜欢运动,这是我完整的描述。

坐在暖暖的咖啡厅里时间过得很快,外面的天空已暗淡无光,让人不禁感叹又过了一天。原威则的心情藏在那杯暖暖的咖啡里,如咖啡一般清香中有着苦味,如果再多放些牛奶和白糖就会甜些,可谁来为他加一勺牛奶和白糖呢?记者衷心地希望原威则一颗对爱真诚的心能够尽快走到爱情的宿地。

编后 每个人的性格不同,对爱情的追求和向往也不相同。爱情是圣洁的,在没邂逅她之前,需要在心中为梦中的她画一幅最美的画,这幅画是根据自己的性格、爱好、学历、观念等各种各样的原因画出来的,或许别人都很难看懂,但是只要自己懂就足够了。这正应了那句话:“走自己的路,让别人说去吧!”因此,无论在爱情面前,抑或其他方面,人都要有自己的个性、理想和追求,只要坚定信念,最终就一定会找到你画中的那位梦中情人。

倾听您内心的故事

倾诉电话:5852983 或发E-mail:yingningqqq@126.com

围城内外

结婚十年的收获

结婚10年了,时间过得真是太快了,有人说幸福快乐的日子总是感觉很短暂,的确是这样。

其实早就在论坛上看到了很多关于婚姻家庭的帖子,也想写点什么但始终不知从何说起,就像人们常说的:幸福的家庭都是一样的,不幸的家庭却各有不同。幸福,确实没有什么可以说的。

昨天,一直跟公婆关系较僵、跟老公也经常吵架的嫂子又对我所拥有的幸福家庭发了一番羡慕的感慨。刚刚又在论坛回了一个对婚姻

家庭感到困惑的斑竹的帖子,我觉得对我而言有些似乎比较简单的事好像许多人觉得很难做到。

前两天我刚跟老公和快9岁的儿子一起度过了一个浪漫的结婚10周年纪念日,自从10年前和老公结婚,至今一直和公婆以及小姑子生活在一起,前年小姑子结婚现在也有一个儿子,我们可以算是一个大家庭了,但是在这10年里我从来没有和公公婆婆以及小姑子吵过一次嘴。

在生活中,我从来没有

去想过是否该对老公言听计从,该如何应付公婆等,我只有一个感觉:今生,我选择了老公,因为我很爱他,所以我更会尊敬他的父母,不管他们怎么对我,我总是如对自己亲生父母一样包容他们。

如果说有人说对老公好就是“言听计从、失去自我”,那么我宁愿这样做,因为我不久以后就得到了他们的“言听计从、失去自我”。老公驰骋商场事业有成对我却关怀备至、体贴入微,婆婆是个好胜心非常强的人,但

最后,我要说的是:做人,要学会知足,懂得珍惜。曹利



情感支着

恋爱中的“小女孩”要调适自己

张小姐已经到了谈恋爱的年龄,但是她的每一个男友都评价说她像个小孩,过分幼稚。张小姐的表现是过分依赖、过分需要男友照顾,却不能给男友以女人特有的关爱,时间一长,就会使男友感到特别累,从而对她们失去兴趣,最后和她不欢而散。像张小姐这样的“小女孩”性格是怎么形成的呢?

分析:男人找女友的心理大体上有两种:既希望女友当母亲给自己爱,又希望女友当女儿接受自己的爱。如果像张小姐那样只像个女儿或者妹妹一样不断索取爱,那么男人在度过最初的迷恋期以后往往会产生幻觉母亲类型的女孩,有些男人甚至会把这种不满付诸行动,离开张小姐这样的“小女孩”。

“小女孩”性格的形成大部分要归因于女孩成长的家庭环境。如果一个女孩在家里被过分娇宠,要什么给什么,而没有经受过外面的风雨,她的性格就可能会幼稚、依赖性强,她就会只知道让别人来满足自己,而没有学会怎样来满足别人,尤其是不会设身处地为别人着想。

“小女孩”类型的女性应该怎样调适才能健康成长并且获得爱情呢?

首先,需要培养自己的独立能力,需要告诉父母:“我已经长大了,我自己的事情可以自己做。”以这种方式来培养和锻炼自己,她才会逐渐长成大姑娘。

其次,“小女孩”自己要把自己当成大人看,只有自己从本质上改变了,别人才会接纳你。

第三,上述所言并不意味着女性不能当小孩,有的时候女性偶尔扮演“小女孩”是很可爱的,但是如果内心就很幼稚,这样的女性往往是不受欢迎的。

刘晓祯



“夫妻同事”要扬长避短

个例:李小姐和王先生是一对恩爱夫妻,两人为了能多一些时间在一起,最近经过努力,调整到了同一公司的同一部门,但令两个人烦恼的是:感情不但没有更加亲密,反而常常莫名其妙地吵起嘴来。这是怎么回事呢?

心理分析:像李小姐和王先生这种情况,可以称之为“夫妻同事”。夫妻同事对两人的工作生活有什么影响?

首先,夫妻同事很容易搅乱两个人工作与生活的界限。两个人工作时是同事,可是又用夫妻恩爱的标准去要求对方;下了班本来是生活时间,可两人还会有意无意谈论工作,结果生活时间没有了。这种夫妻,很容易变成一种“同事非同事,夫妻非夫妻”的关系。

其次,在心理学中,有“内部界限”与“外部界限”之分,其中内部界限指的是一个人内心很明白自己在做什么,明白自己的角色并且积极地去适应角色。而李小姐和王先生还不明白,各自内心要有一个界限,即工作时是同事,生活中才是夫妻,不要拿另一个领域内的关系模式来套这个领域的关系。

第三,夫妻同事如果处理得好,经常会产生“融为一体”的感受。因为夫妻同事在一起的时间多,可以交流的领域广,所以容易成为“事业上的伙伴,生活中的良友”。只要处理好工作和生活的界限,很容易成为一对幸福的夫妻。

第四,夫妻同事需要有一个磨合的阶段,李小姐和王先生一开始出现争吵等问题是很正常的,如果他们能够加强交流,是能够逐渐向“融为一体”的阶段发展的。经历了这些阶段的夫妻,感情会更深厚,工作也会更加得心应手。

所以,夫妻同事有矛盾是正常的,在此基础上能够精心调整和交流,不但有利于工作,也有助于感情的升华。

小刘